

县人社局打造从培训到上岗全链条服务的“惠民工坊” 让群众就业“稳稳的”

惠民讯 近年来，县人社局坚持就业是最大的民生理念，创新打造从培训到上岗全链条服务的“惠民工坊”，促进农村“零就业家庭”动态清零，走出一条群众增收致富之路。截至目前，全县共建设“惠民工坊”30余处，3000余名群众实现家门口就业增收。

集聚全县优质资源 汇聚“惠民工坊”建设合力

县人社局坚持多方合力、突出就业资源配置，实现招工与求职的无缝对接，联合14个镇办共摸排出30余家“惠民工坊”2000余条就业需求，建立惠民工坊用工需求清单；依托10个社区公益岗网格员，对全县就业困难家庭进行逐户摸底调查，摸排出求职信息1800余条，形成就业需求清单。社区工作人员利用手机“云零工”服务平台、“惠人汇智·暖心送岗”线上直播招聘活动，将求职与招聘需求精准匹配，“点对点”推送招工就

业信息，让工坊和群众在家门口就能招到工、找到活。截至目前，“云零工”小程序登记企业用工需求60余条，开通直播岗位8场，累计参与人次2万人。

县人社局找准14个镇办特色产业，因地制宜发展适合就近村民参与的加工业，打造一批具有产业特色的“惠民工坊”。其中，大年陈镇打造服装和家纺加工车间带动30余人就业；胡集镇联系华纺有限公司建立华纺加工点让60余名群众实现就业，月收入3000元左右；孙武街道打造渔网加工项目吸纳周边劳动力100余人；皂户李镇的手工编织项目新增就业岗位100余个。桑落墅镇政府则结合当地群众熟悉编织手艺的实际情况，指导南于高社区编织加工点带头人刘洪营成立了“怡佳工艺品加工厂”，吸引周边群众制作工艺编织筐，目前，已形成40余名固定工人的工坊规模，带动周边村100余人增收。

发挥就业服务效能 注入“惠民工坊”建设活力

县人社局聚焦“惠民工坊”劳动力技能不高、可持续性不强的薄弱环节，开展就业创业培训、补贴申领全链条帮扶，助力“惠民工坊”尽快适应市场需求。推行“快餐式”培训模式，把培训课堂搬到“田间地头”“村屋院落”，让其不出门就能学技能、增收入。今年以来，共开展劳动能力转移就业培训7365人，实现了村民“农闲人不闲，手艺挣大钱”。

该局开展“上门式”就业服务和“导师制”创业辅导，定期上门送政策、送服务，向符合条件的工坊提供政策补贴申领、用工技能培训等专项服务。截至目前，“服务小队”上门10余次，共为全县工坊落实补贴20余万元，不断提升工坊的“生存能力”。

对有意愿创业人员实行一对一辅导，县人社局为其提升创业

技能水平、享受创业政策扶持提供全程跟踪服务。依托乡村振兴基地、技能培训学校等平台，定期组织工坊负责人、组织者开展生产经营、专业技术培训，不断壮大创办工坊的人员规模。

强化社区协调保障 助推“惠民工坊”建设提效

县人社局坚持三方合作共赢，打造“总部企业+社区工坊+责任部门”模式，为“惠民工坊”高质量发展提供了有益探索，也为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接开辟了新路径。

根据群众既想务工赚钱，又要想顾家庭的实际情况，县人社局指导工坊丰富计酬方式，实施“弹性工作制”，给群众带来了极大的便利，群众农忙时节可以打理农事，上班不耽误接送孩子、照顾老人，解决了后顾之忧。

为了让“企业+社区”更加可持续，该局让总部企业提供设备、原材料及技术支持，由工坊

为企业代加工产品，社区提供场地并指导工坊建立完善的日常管理制度，帮助工坊和企业建立稳定的合作关系，为工坊提供后勤保障、宣传指导等服务，促进降本增效。如企业提出产品加工需求后，社区根据工坊运作饱和度分解需求，代为验收、接运、结算，变“散装放养”为“全城统筹”，提升工坊运作整体效能。

截至目前，共有19家企业与惠民工坊保持长期稳定的合作关系，保障群众“一直有活干”。

县人社局为全县30余家“惠民工坊”统一挂牌、统一管理，消除群众顾虑，联合县工会、县妇联等相关部门，加大对工坊的法律及相关政策帮扶力度，安排签约律师定期进驻惠民工坊开展法律课堂9次，解答群众疑问50余条，有效解决以往容易发生的拖欠工资、劳动纠纷等情形，确保务工人员的权益得到有效保障，有力提升了群众的积极性。

防患于未“燃”

全市森林火灾应急救援演练活动在我县举行

惠民讯 11月16日，滨州市森林火灾应急救援演练活动在我县国有沙窝林场举行。市政府副秘书长、市森防指副总指挥孙国强，县委副书记李洪涛，副县长魏巍，县人武部政委孙鹏参加活动。

术国强下达演练开始指令。李洪涛在致辞中表示，森林防灭火工作事关生态安全和人民群众生命财产安全，事关全县和谐稳定大局。举行全市森林火灾应急救援演练，旨在动员各方力量，加强指挥能力建设，各负其责、加强配合、密切协作，全面提升灭火实战能力，为今后科学指挥、安全扑救森林火灾积累实战经验。惠民县将结合演练成果，修订完善各项预案，强化措施落实，全力维护人民群众生命财产安

(杨倩文 刘元元 巩俊杰)

我县举办办公室系统业务能力提升培训班

惠民讯 为进一步提高全县党委办公室系统业务能力和水平，11月16日，县党委办公室系统业务能力提升培训班开班。

活动中，与会人员一同收听收看了全市党内法规工作和全市公文处理工作培训视频会，并围绕学习贯彻党的二十大精神，对党内法规、公文处理、文字材料等内容进行了深入学习。

会议要求，全县党委办公室系统干部要充分认识这次培

训的重要性和紧迫性。要以此次培训为契机，进一步提高政治站位，通过全方位、系统式的磨炼和培训，不断提升全县党办系统的科学化、规范化、专业化水平。要提升专业素养，提高工作能力，高标准严要求规范自己，坚持学以致用，以良好的学风圆满完成培训任务、确保学习取得实效，为全县经济社会高质量发展提供坚强保障。

(褚建 王蓉)

大年陈镇实行以“考”代“训” 推动便民服务工作规范化开展

大年陈讯 近日，为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步推进便民服务工作，达到“帮代办人人参与、便民服务人人知晓”的目标，大年陈镇便民服务中心创新宣传形式，推出“学习党的二十大精神知识问答”和“2022年度便民服务知识问答”活动，全镇帮代办员积极参与。

在“学习党的二十大精神知识问答”中，该镇围绕党的二十大相关知识进行设题，积极宣传党的二十大精神和知识，营造出良好的学习氛围；在“2022年度便民服务知识问答”中，该镇围绕2022年度便民服务工作设立问答题，“以试代宣”，推动便民服务工作规范化开展。

“这次线上知识问答以答题的形式，让我进一步学习了党的二十大精神，检验了自己对便民服务的了解程度，是一场非常好的活动。”油坊村帮代办员毛永锁说。

大年陈镇便民服务中心将以此次活动为契机，深入学习贯彻党的二十大精神，并在党的二十大精神的指引下，提升服务质量，创新服务形式，开展便民服务工作，全力解决为人民服务的最后一公里问题。

(张月)

姜楼司法所 法律顾问送法进社区

姜楼讯 为进一步增强社区个体工商户法律风险防范意识，更好地保护自己的合法权益，县司法局姜楼司法所组织“一村（社区）一法律顾问”深入社区开展法治宣传活动。

在姜楼镇姜城新村和姜家联村，社区法律顾问刘同辉给部分个体工商户上了一堂专题法治课。刘同辉律师围绕个体工商户所关心的民间借贷热点

问题，就如何规避和防范民间借贷风险，结合具体案例，对借据书写中应注意的问题、民间借贷的诉讼时效、“借条”“欠条”的区别、民间借贷中的担保等问题进行了深入浅出的讲解，并现场解答疑惑。

通过此次讲座，不仅丰富了个体工商户的知识面，还进一步提高了他们的法律意识，受到个体工商户的欢迎和肯定。

何坊街道刘集社区成功入选 2022年全国示范性老年友好型社区

惠民讯 日前，国家卫生健康委和全国老龄办联合发布《关于命名2022年全国示范性老年友好型社区的通知》，公布了2022年全国示范性老年友好型社区名单，其中何坊街道刘集社区成功入选。

全国示范性老年友好型社区评审标准包括居住环境安全整

洁、出行设施完善便捷、社区服务便利可及、社会参与广泛充分、孝亲敬老氛围浓厚、科技助老智慧创新、管理保障到位有力、特色亮点8个方面52项指标。

近年来，县卫健局高度重视老龄工作，通过采取强化领导、健全措施、典型带动等多项举措

有利推进了社区老年服务质量与水平不断提升，不断满足了老年人在生活中日益增长的需求。在全国示范性老年友好型社区创建工作上，何坊街道刘集社区依托心悦综合养老服务公司设立智慧养老平台，深耕养老服务改革，强化基础设施建设，细化各类服务落实，不断提升社区服务水平。

平，老年人生活成本不断降低，生活质量稳步提升，真正把服务延伸到了每家每户，老年服务实现了“事事有人管，时时有服务”，树立了具有地方特色的智慧养老品牌。

(耿文燕)



工会进企业 服务送上门

11月15日，在麻店镇武圣苑被服厂，县总工会联合麻店镇总工会共同开展“企业建会”、“法律普及”、“党的二十大精神宣讲”和“齐鲁工惠”APP注册等服务活动，获得了群众的一致好评。

今年以来，麻店镇持续优化工会服务，依托党支部，延伸“工作触角”，扩大服务“半径”，

搭建“职工之家”，构筑党共建促发展的有效载体。

截至目前，全镇有8家企业成立了工会，发展工会会员200余名，深入开展职工医疗互

助、困难职工帮扶救助、会员普惠性服务等“暖心”工作，为职工提供全方位服务。”麻店镇党委副书记高翰介绍说。

(宋帅 王宁)

防范一氧化碳中毒明白纸

寒冷的冬天，取暖防寒是我们生活的首要大事，但更应该把安全放在首位。为防范一氧化碳中毒事件发生，提出如下安全须知，请广大居民谨记，并相互转告。

“一个概念”要明白

冬季季节人们常采用煤炉、煤球炉、炭火盆等各种方式取暖、做饭，煤、木炭等燃烧不充分会产生一氧化碳，人体一旦吸入大量一氧化碳，就会引起组织缺氧窒息，严重时可导致死亡，这就是一氧化碳中毒（俗称煤气中毒）。

“三种症状”要辨别

(一) 轻度中毒：可出现头痛、头晕、失眠、视物模糊、耳鸣、恶心、呕吐、全身乏力、心

动过速、短暂昏迷。

(二) 中度中毒：口唇、指甲、皮肤黏膜出现樱桃红色，多汗，血压先升高后降低，心率加速，心律失常，烦躁，一时性感觉和运动分离（即尚有思维，但不能行动）。症状继续加重，可能出现嗜睡、昏迷。

(三) 重度中毒：将迅速进入昏迷状态。初期四肢肌张力增加，或有阵发性室性痉挛；晚期肌张力显著降低，患者面色苍白或青紫，血压下降，瞳孔散大，最后因呼吸麻痹而死亡。经抢救存活者可有严重后遗症及后遗症。

“七种危险”要謹防

(一) 使用炭盆、桶等没有烟囱的炉具取暖极易引起一氧化碳中毒。

(二) 用煤炉取暖，门窗紧

闭、排气不良，室内无通风设备易引起一氧化碳中毒。

(三) 夜间休息，煤炉不扣盖、半扣盖或烟囱堵塞不通风易引起一氧化碳中毒。

(四) 烟囱正对风口，煤气逆流入室易引起一氧化碳中毒。

(五) 液化灶具漏泄、煤气管道漏泄易引起一氧化碳中毒。

(六) 使用燃气热水器并与浴缸连在同一屋内易引起一氧化碳中毒。

(七) 长时间停车时开空调易引起一氧化碳中毒。

(八) “七项措施”要到位

(一) 严禁使用炭盆、桶等

没有烟囱的炉具取暖。

(二) 保持通风是关键。家

中生煤炉，一定要保持开窗通

风，或者设通风口，空气保持流

通，危险就会降低。

(三) 煤炉各连接处一定

要确保密封，煤炉燃烧过程中务必扣好炉盖，防止气体外泄。

(四) 烟筒出口最好加上一

段朝上的烟筒，防止倒灌风；每

半个月用火钩敲打一下烟筒，防

止烟筒堵塞。

(五) 密闭房间内吃炭火锅，

也有安全隐患，要注意通风。

(六) 市民家中禁用直排式

热水器，洗漱专用通风。

(七) 汽车怠速运动时，不

可长时间开空调，在开空调的密

闭空间，有毒气体聚集，也会引

发一氧化碳中毒。

谨记防范一氧化碳中毒“一

三五七七”，确保平安温暖过冬。



皂户李镇又添一“孝善食堂”

近日，在县行政审批服务局派驻张尹村第一书记白洁的组织下，皂户李镇张尹村“孝善食堂”正式开张。

“孝善食堂”位于村办公室

院内，由厨房、餐厅、活动室三部分组成，可容纳60位老人同时就餐。“孝善食堂”的启动，让张尹村老年人深切感受到党和政府的温暖和关怀。